责任编辑:李 静 版式设计:王 群

"美国梦"碎 何以为家 -起底美国愈加恶化的无家可归顽疾

《洛杉矶县宣布因无家可归者危机进入 紧急状态》《纽约市无家可归者数量已达到 20世纪30年代大萧条以来最高水平》《露宿 街头者——美国无家可归者问题日益严

以上是美国媒体近期关于无家可归者 问题一些报道的标题。美国政府统计数据 显示,美国2022年1月有超过58万无家可归 者,其中洛杉矶和纽约是无家可归者最多的

"为什么在世界上最强大的国家,却有 大批人口不得不住在大街上?"不少美国人 自我反思。有美国人指出,庞大无家可归者 群体的长期存在是美国的"国家耻辱",残酷 地提醒人们美国政客对这一危机的漠视,其 根源在于美国根深蒂固的社会不平等。

"每一个无家可归者背后都 有一个悲伤的故事"

1月的美国西海岸,寒风冷雨暂息。43 岁的非洲裔妇女希克斯忙着用木板加固自 己的栖身之所——一辆废弃在洛杉矶县海 港城路边的破旧厢式旅行车。

希克斯原本是一名厨师,失业后因无力 支付房租而流落街头。她已经在这辆车里 住了三个多月。"没有了工作,付不起房租, 太艰难了,"她说,"我希望能离开这里,找一 个更安全的落脚点。"

不远处的街边,72岁的白人男子迈克坐 在一辆轮椅上。除了几个散落的手提袋,只 有收养的一条黄狗在他身旁,陪伴主人熬过 漫漫长夜。迈克此前因健康状况恶化被警 方送进医院救治,出院后继续流落街头。

加州非营利性组织"慈心丝带公益"发 起人之一约瑟夫,常年在这一地区帮助无家 可归者,为希克斯和迈克等人提供食物和衣 物等物资。他告诉记者:"每一个无家可归 者背后都有一个悲伤的故事。"

有着"天使之城"称号的洛杉矶,全县人 口约1000万,无家可归者接近7万人,两个 数字均位居全美第一。这些无家可归者中, 有部分人在政府或者福利机构的收容所居 住,但约70%不得不流落街头,栖身于汽车、 公园、废弃建筑、公交车站、火车站、机场和 露营地等

数量庞大的无家可归者,已成为美国社 会一大顽疾。《洛杉矶时报》一篇题为《洛杉 矶无家可归者问题是国家耻辱》的社论写 道:"不法分子视他们为猎物,海洛因、冰毒 等毒品随手可得,性侵、肢体暴力屡见不鲜, 结核病、肝炎、艾滋病等传染病时时威胁着 他们。"为应对愈加恶化的无家可归者问题,

今年1月,洛杉矶县宣布进入紧急状态。

在美国另一端的东海岸,纽约市曼哈顿 下城包厘街。已是上午10点半,中年男子普 林斯·法克斯的早饭还没有着落。他左腿膝 盖以下残缺,坐在轮椅上,不停向行人招 呼。"作为一名退伍老兵,我在挨饿,请救救 我, 求求你了!"

法克斯告诉新华社记者,他左腿残疾是 在一次军事行动中被地雷炸伤后截肢所致, 退伍后政府只为他提供了几个月的照料和 福利。他去政府支持的收容所求助,却遭到 虐待。"我待在大街上是因为这里比收容所 安全。那里的人试图性侵我,打我,并拿走 我的东西。因为失去了一条腿,我无法保护 自己。"

交谈中,有志愿者用手推车推来食物分 发给法克斯和附近其他有需要的人。法克 斯高兴地说:"我要吃饭了。"他把一个塑料 垃圾桶的盖子盖上,把食物放上去,以此作 为自己的临时"餐桌"。

美国政府2022年11月公布的数据显 示,当年1月全美无家可归的退伍军人有3 万多人。研究表明,退伍后缺乏社会支持是 造成退伍军人无家可归的主要因素。

在纽约这个美国最大、最繁华的都市, 无家可归者人数正不断增加。美国无家可 归者联盟一份报告显示,近年来,纽约市无 家可归者人数已达到20世纪30年代大萧条 以来最高水平。2022年12月,共有68884人 睡在城市收容所,其中包括21805名无家可

纽约儿童权益保护协会2022年10月发 布的报告显示,2021至2022学年,纽约市居 无定所的公立学校学生连续第7年超过10万 人,比上一年增加3.3%,约占该市公立学校学 生总数的十分之一。这些孩子有的住在收容 所,有的住在汽车、公园或废弃建筑中,有的 寄宿在亲戚朋友家里。他们经常缺课,学业 表现不佳,其中住在收容所里的孩子的高中 辍学率是有固定住所孩子的三倍多。

"源自多个公共政策的失败, 并非意外事件"

美国知名反战组织"即刻行动制止战争 消除种族主义"联盟负责人布赖恩·贝克尔 说,美国政府应该把钱花在人们需要的地 方,而非用来资助战争和军国主义。

"为什么在世界上最强大的国家,却有 大批人口不得不住在大街上?"贝克尔质问。

美国无家可归问题跨部门委员会执行 主任杰夫·奥利韦特说,当前这轮无家可归 者潮始于20世纪70年代末到80年代初,"源

自多个公共政策的失败,并非意外事件"。 其中一个原因是保障性住房短缺,目前缺口 达700万套。加利福尼亚大学旧金山分校研 究无家可归问题的专家玛戈·库谢尔表示, 加州政府为极低收入者提供的可负担住房 至少短缺100万套。

美国预算与政策优先安排研究中心数 据显示,2010年至2016年,美国用于公共住 房的联邦资金减少21%。这不仅影响了新 建住房供应,还导致现有住房减少。美国全 国低收入者住房联盟指出,每年约有1万套 公共住房因失修无法继续居住。维修现有 的公共住房需花费700亿美元,这个数字比 美国住房和城市发展部一整年的预算还 要高。

2022年12月,拜登政府公布一项无家可 归者问题应对计划,表示将把增加住房供应 摆在优先位置,目标是2025年让无家可归者 数量减少25%。不过,批评者认为这一计划 治标不治本,是过去失败战略的翻版。

美国智库凯托学会研究贫困和不平等 问题的高级研究员迈克尔·坦纳说,美国历 届政府都未能解决无家可归者问题,人们倾 向于找到一个简单答案,"要么让警察把他 们(无家可归者)赶走,要么把钱砸在住房 上",但这类答案都解决不了问题。

得克萨斯州公共政策基金会高级研究 员米歇尔·斯蒂布指出,无家可归者通常由 代际贫困、吸毒酗酒、精神疾病、家庭暴力以 及缺乏支持网络等因素造成,拜登政府的计 划在解决这些问题方面做得不够。

奥利韦特认为,重要的是要认识到无家 可归者问题是美国社会的失败而非个人的 失败。要区分造成无家可归者的根本原因 和个人风险因素,人们常提到的精神疾病、 药物滥用或家庭暴力等与无家可归问题有 关,但并不是根本原因。

"根本原因是根深蒂固的社

那么,问题根源何在?旨在应对加州硅 谷无家可归问题的"目的地:家"项目认为, 虽然无家可归者问题是由多个因素引发并 且每个人的情况不尽相同,但更深入的研究 发现,无家可归者问题存在的"根本原因是 根深蒂固和长期存在的社会不平等"。

美国是贫富分化最为严重的西方国 家。过去几十年,美国贫富差距越发悬殊, 而美国政府却缺乏解决贫困问题的政治意 愿。美国人口普查局去年12月发布的报告 显示,2021年美国贫困人口为3790万,官方 贫困率达11.6%。这些贫困人口承受风险能

力较弱,遭遇疾病、失业、意外等都有可能陷 入困境,失去住房从而流落街头。"如果我们 无法阻止人们源源不断地沦为无家可归者, 我们将永远解决不了问题。"加州非营利组 织"全家"联络主管伊迪·艾恩斯说。

美国作为头号资本主义国家,社会保障 体系存在系统性不平等,有近3000万人没有 任何形式的医疗保险。华盛顿大学公共卫 生学院2020年6月发表的一份研究报告指 出,一些美国人失业后付不起医疗保险费, 又没有多少储蓄,生病后陷入财务困境,最 终沦落街头。该报告调查的无家可归者中, 68%的人有过医疗债务。哈佛大学商学院助 理教授雷蒙德·克林德和斯坦福大学经济学 教授尼尔·马奥尼等人2021年7月发表的一 份研究报告指出,截至2020年6月,全美医 疗债务总额估计高达1400亿美元,低收入者 是受此类债务冲击最大的群体。马奥尼评 价,这是"富者愈富、贫者愈贫的经典案例", 也是"令人震惊和独特的美国现象"。

系统性种族歧视问题同样不容忽视。 美国全国终止无家可归联盟2020年6月发 布的一份报告显示,美国少数族裔变成无家 可归者的风险要高于白人。非洲裔在美国 总人口中占比为13%,在美国无家可归者中 占比却超过40%。与此同时,流落街头的拉 丁裔也越来越多。美国媒体指出,洛杉矶县 的拉丁裔无家可归者从2015年的约1.1万人 猛增到2022年的近2.9万人,旧金山市的拉 丁裔无家可归者人数 2019 至 2022 年间增 长55%。

从事社会救助工作的专业人士表示,洛 杉矶作为美国最富有的城市之一,却面临严 重的无家可归者问题令人痛心。这是洛杉 矶、加州乃至全美面临的一个严重社会问 题,政客们不能把解决这个问题只当成选举 口号,不是送一顿饭、一条毛毯给无家可归 者,或者开一辆大巴车把他们送去别的城 市,就能解决这个问题。要从根源上解决美 国无家可归者问题,采取综合的经济、社会 和医疗保健等措施,既要对那些努力重回社 会的无家可归者伸出援手,更要从源头上阻 止更多人因无法立足社会而流落街头。

然而,现实中,美国政府宁可每年把数 千亿美元的资金用于军费开支,也不愿投入 足够资源真正解决贫困等社会问题。毕竟, 就像前联合国极端贫困和人权问题特别报 告人菲利普·奥尔斯顿曾经指出的那样,美 国是发达国家中唯一坚称"人权不包括免于 死于饥饿、免于无钱就医或者免于在极度贫 困环境下成长的权利"的国家。

(新华社洛杉矶4月1日电)

全国短道速滑冠军赛 刘氏兄弟巅峰对决



4月2日,天津市冬季和水上运动管理中心选手刘少昂 (右)和刘少林(左)在男子1000米比赛中。刘少昂以1分26 秒082的成绩获得冠军,刘少林以1分26秒189的成绩获得

新华社北京4月2日电 代表天津队出战的刘少昂、刘少 林2日在全国短道速滑冠军赛发威,两人在决赛中力克前一 天的"双冠王"孙龙,夺得男子1000米决赛金、银牌,一场世界 级的巅峰对决罕见地出现在国内比赛中。

刘少林、刘少昂在1日的比赛中不敌孙龙,分别摘得500 米和1500米铜牌。这对冬奥会冠军兄弟2日一扫平淡,在男 子1000米比赛中大放异彩。刘少林在半决赛中战胜北京冬 奥会该项目亚军李文龙和本赛季国家队新星钟宇晨,并且以 1分22秒490打破尘封了4年的全国纪录。

双双进入决赛后,两人再次将孙龙和李文龙甩在身后, 并抵挡住朱祎玎的反超。最终,北京冬奥会该项目铜牌获 得者刘少昂以1分26秒082夺冠,刘少林和孙龙分获亚军

刘氏兄弟近一年来都未进行系统训练,赛后弟弟刘少昂 没有接受采访,依旧让哥哥代为发言。刘少林指着额头说: "以前有系统训练,比赛下来没有这么多汗,这次比赛出汗比 较多。很高兴能刷新全国纪录,也很开心少昂拿了金牌。"对 于自己未来的目标,刘少林直截了当:"希望在米兰冬奥会为 中国队拿下(男子)接力金牌。"

在女子1000米比赛中,1日刚刚夺得女子1500米桂冠的 臧一泽以1分31秒419再次折桂,她的队友、同样来自黑龙江 省冰上训练中心的徐爱丽和郝卫莹分列第二、三位。

此外,在当天进行的混合团体接力比赛中,四川省、北京 市、吉林省冰上管理中心和吉林省延边朝鲜族自治州联合组 队勇夺金牌。女子3000米接力金牌和男子5000米接力金牌 分别被黑龙江省冰上训练中心队和吉林省体育局冰上运动 管理中心队摘得。

学生运动技能等级 测评将进入"标准"时代

新华社北京4月2日电 从比赛测评、设定标准再到推广 普及有多远? 2日,为期两天的首都高等学校大学生素质、技 能挑战赛在中国矿业大学(北京)和中国地质大学(北京)落 幕,迈出学生运动技能等级测评标准化的重要一步。

来自北京市23所高校、13所中学和13所小学的734名 学生参加了包括足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、网球、健 美操、拉拉操、定向越野等10个项目的测评比赛。

北京大学生体育协会主席郝光安表示:"希望通过挑战 赛进一步推动学生运动技能等级团体标准推广,在测评中做 到'可量化、可监督、可比较',通过规范而标准化的测评让广 大青少年掌握运动技能,养成终身锻炼的习惯。

当学生们进行素质技能测评的时候,北京大学、北京科 技大学、中国传媒大学等校的70余名体育教师参加挑战赛培 训工作。

同时,北京市大学生体育协会直属学生运动技能等级 测评中心、学生运动技能等级测评在中国矿业大学设立分 中心(以下简称测评中心)并授牌,测评工作将严格执行由 中国大学生体育协会、北京市大学生体育协会、北京市中 小学体育运动协会、北京大学体育科学研究所等单位起草 的 T/BJTX 001-2023《大中小学学生运动技能等级评定总 则》团体标准,按照理论、素质、技术和实战四个方面进行 评测。

中国矿业大学党委副书记安宇说:"我们将逐步完善'健 康知识+基本运动技能+专项运动体能'的学校体育教学模 式,搭建好等级测试平台,普及好健身知识、弘扬好健康新理 念,促进青少年养成良好的体育锻炼习惯和健康生活方式, 提高学生身心健康水平,推动全民健身事业发展。"

郭占元同志逝世

本报讯 原宁夏回族自治区农业建设委员会党组 书记、主任郭占元同志,因病医治无效,于2023年4月2

日2时30分在银川逝世,享年85岁。

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会宁夏监管局批准,中国信达 资产管理股份有限公司宁夏回族自治区分公司经营场所从宁夏 回族自治区银川市金凤区北京中路51号变更为宁夏回族自治区 银川市金凤区阅海湾中央商务区新丝路46号银帝大厦15层,并 换发《中华人民共和国金融许可证》,现予公告如下:

机构名称:中国信达资产管理股份有限公司宁夏回族自治区

机构住所:宁夏回族自治区银川市金凤区阅海湾中央商务区

新丝路46号银帝大厦15层 机构编码: J0004B264010001

联系电话及传真:0951-8897190 中国信达资产管理股份有限公司 宁夏回族自治区分公司

2023年4月3日

2022年3月盐池县人民政府通过谈判并签订协议收回 盐池县福源殡仪馆有限责任公司(张永升)五福陵园经营性 公墓经营权,经营性公墓现变更为盐池县公益性公墓。因 盐池县福源殡仪馆有限责任公司(张永升)将原五福陵园经 营性公墓许可证(宁殡字64000024)正本遗失,现盐池县民 政局声明:经营性公墓许可证(宁殡字64000024)正本作废; 2022年3月以前盐池县五福陵园经营性公墓产生的债权债 务和法律纠纷均由盐池县福源殡仪馆有限责任公司(张永

升)承担,与盐池县民政局无关。特此公告。 盐池县民政局 2023年3月31日

余年首访埃及

新华社开罗4月1日电 埃及外交部4月1日发表声 明说,埃及外长舒凯里当天 在首都开罗与来访的叙利亚 外长梅克达德举行会谈,双 方讨论了促进双边关系的方 式及共同关心的地区和国际 问题。这是叙利亚外长时隔 十余年后首次访问埃及。

声明说,舒凯里重申 埃及将全力支持旨在尽快 达成全面政治解决叙利亚 危机和实现叙利亚民族和 解的努力。叙利亚危机的 全面政治解决将结束外国 对叙利亚事务的干涉,确保 恢复叙利亚的安全与稳定, 维护叙领土完整和主权,保 护叙人民的资源,并消除一 切形式的恐怖主义,还将有 助于数百万叙利亚难民自 愿和安全回国。

梅克达德表示,叙利亚 赞赏埃及在过去几年中的支 持和今年2月叙发生地震后 提供的人道主义援助,希望 更多的阿拉伯国家与叙利亚 团结一致,帮助叙利亚克服 危机、重返阿拉伯国家联盟 (阿盟)大家庭。

2011年叙利亚危机爆发 后,阿盟中止叙利亚的成员 国资格。



4月1日,在美国密西西比州亚祖城,一名女子(前右)在葬礼上哭泣,龙卷风带走了她两岁大的女儿。强龙卷风、雷暴等极端天气近日袭击 新华社/美联 美国中西部和南部地区多州,造成人员伤亡和大面积断电。强龙卷风在密西西比州造成25人死亡,将一座小镇夷为平地。

自治区地方金融监管局关于取消宁夏益农乡镇小额贷款有限公司等15家机构小额贷款公司试点资格的公告

根据《宁夏回族自治区小额贷款公司 管理暂行办法(修订)》(宁政办发(2016) 105号)、《自治区地方金融监管局关于完善 小额贷款公司退出机制的通知》(宁地金监 发(2019)89号)等有关规定,现将2022年至 今取消小额贷款公司试点资格的机构名单 公告如下:

1.宁夏益农乡镇小额贷款有限公司 法定代表人:常应玮 注册地:银川市兴庆区 2.宁夏金桥小额贷款有限公司 法定代表人: 姬卫东 注册地:银川市灵武市 3.宁夏荣宝乡村小额贷款有限公司 法定代表人:刘宝宏 注册地:银川市兴庆区

4.宁夏普惠小额贷款有限公司

法定代表人: 乐双林 注册地:银川市兴庆区

法定代表人:戴平

5.宁夏灵武市梧桐树乡润峰小额贷款 有限公司

法定代表人:陶彦锋 注册地:银川市灵武市 6.宁夏融丰小额贷款有限公司 法定代表人:郭彪 注册地:吴忠市盐池县 7.宁夏瑞兴小额贷款有限公司 法定代表人:张永波 注册地:银川市金凤区 8.中盐宁夏金源小额贷款有限公司 法定代表人:何生旺 注册地:银川市金凤区 9.吴忠市金地乡镇小额贷款有限公司 注册地:吴忠市利通区 10.中卫市中润乡镇小额贷款有限公司 法定代表人:任凤莲 注册地:中卫市沙坡头区

11.宁夏华资乡镇小额贷款有限公司 法定代表人:张兴华 注册地:中卫市中宁县

12.宁夏珑泰小额贷款有限公司 法定代表人:张泳

注册地:银川市兴庆区 13.宁夏丰登农村资金物流调剂股份 有限公司

注册地:银川市金凤区 14.宁夏青铜峡市锦元乡村小额贷款 有限公司

法定代表人:文彩芳

法定代表人:白生忠

额贷款公司在试点资格被取消或终止前所

办理的合法小额贷款仍然有效,享有对借

依照相关法律法规规定,以上15家小

款人的合法债权。同时,以上15家小额贷 款公司中尚未完成注销或变更手续的,应 及时到所属市场监督管理(行政审批)部 门、税务部门完成相应的注销或变更登记 手续,做好各项债权债务的清算工作,切实 维护债权人和债务人的合法权益。 特此公告

注册地:吴忠市青铜峡市

法定代表人:徐晶

注册地:固原市原州区

15.固原亨丰小额贷款有限公司

自治区地方金融监管局 2023年4月3日

遗失声明

●母亲:李学春(身份证号:642123197202270766)、父 亲:路国才(身份证号:64212419720521003X)遗失孩子路宏

生出生医学证明,出生证编号:E640024405,出生日期:2004 12月7日。声明作废。 年10月20日。声明作废。

亲: | **京**(身份证号: 622822199501014313) 遗失孩子| **雨菲** 皓出生医学证明, 出生证编号: Q640100503, 出生日期: 2017 出生医学证明,出生证编号:T640106823,出生日期:2019年 年2月8日。声明作废。

●母亲:**岳文艳**(身份证号:640111199111060327)、父 ●母亲:田龙慧(身份证号:620821199603280227)、父 亲:刘福林(身份证号:612731198907130415)遗失孩子刘梓